

十届自治区党委第四轮巡视完成进驻

本报拉萨12月1日讯(记者 索明琼)根据自治区党委关于巡视工作的统一部署,11月28日至29日,十届自治区党委第四轮巡视完成进驻工作。9个巡视组将对区委宣传部等25家区直单位党组织开展常规巡视,对区统计局党组、区粮食和物资储备局党组、西藏银行党委开展“回头看”。

被巡视党组织分别召开巡视进驻动员会。会前,各巡视组组长向被巡视单位党政主要负责人通报了有关工作安排。会上,传达了王君正书记关于巡视工作的讲话精神,学习了第四轮巡视工作动员部署会精神,各巡视组组长作了动员讲话,对学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,贯彻落实党中央关于巡视工作的决策部署及自治区党委工作安排部署和王君正书记关于巡视工作有关讲话精神,第四轮巡视工作动员部署会精神,扎实开展巡视工作提出要求。

各巡视组组长强调,巡视是党和国家监督体系的重要组成部分,是全面从严治党战略性制度安排。此次巡视充分表明了自治区党委对被巡视单位工作的高度重视,是对被巡视单位坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的全面检验,是推动被巡视单位高质量发展、推进全面从严治党向纵深发展的重要举措。被巡视单位要进一步提高政治站位,切实深化思想认识,认真学习领会习近平总书记和党中央对巡视工作的新定位新部署及自治区党委新任务新要求,准确把握对本单位开展巡视的重要意义,坚持把工作摆进去、把职责摆进去、把自己摆进去,切实增强接受巡视监督的思想自觉和政治自觉。

各巡视组组长明确,巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,全面落实巡视工作方针,坚持围绕中心、服务大局,坚持实事求是、依规依纪依法,坚持与被巡视党组织同题共答,对照习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,对照习近平总书记关于有关行业领域的重要论述和重要指示批示精神,对照党的二十大战略部署及自治区第十次党代会、自治区党委十届三次、四次全会精神,对照“四件大事”和“四个创建”“四

个走在前列”系列要求,聚焦权力和责任,着力发现并推动解决被巡视党组织履行职能责任方面存在的政治偏差,以巡视监督的实际成效践行对党的绝对忠诚,回应人民群众的深切期盼。常规巡视将突出全面“政治体检”,深入了解贯彻落实党的理论路线方针政策、党中央重大决策部署和自治区党委工作安排部署情况;深入了解落实全面从严治党主体责任和监督责任,领导干部廉洁从政,落实中央八项规定精神特别是整治形式主义、官僚主义,持续改进作风、狠抓落实情况;深入了解落实新时代党的组织路线、加强领导班子自身建设、选人用人和干部人才队伍建设、基层党组织

建设情况;深入了解落实巡视等监督发现问题整改、建立整改长效机制情况,充分发挥巡视标本兼治战略作用。巡视“回头看”重在查找屡改屡犯的老问题的“病根”,精准开出“药方”,突出对上轮巡视整改情况的监督检查,实现对上次巡视没有见底的问题“再了解”,对没有发现的问题“再发现”,形成有力“再震慑”。

被巡视党组织主要负责人表示,将切实把思想和行动统一到自治区党委关于巡视工作的安排部署上来,增强接受巡视监督的政治自觉,以自我革命的勇气和同题共答的行动,全力支持配合完成好巡视各项任务。将以此次接受

巡视监督为契机,强化使命担当,忠诚履职尽责,推动西藏长治久安和高质量发展。

据悉,各巡视组将在被巡视单位工作45天左右,期间设专门值班电话和专门邮政信箱,开通信访意见箱等信访渠道,主要受理反映被巡视党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、中央八项规定及其实施细则精神、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的反映。自治区党委第四轮巡视受理信访时间截止到2024年1月8日。

任维在自治区政府专题会议上强调 加强基础科学研究 提升防灾减灾水平 全力保障人民群众生命财产安全 次仁平措出席

本报拉萨12月1日讯(记者 郑璐 袁海霞)11月28日下午,区党委常委、自治区常务副主席任维主持召开自治区政府专题会议,研究色林错湖水漫溢灾害防治有关事宜,安排部署下一步工作。自治区副主席次仁平措参加会议。

任维指出,防灾减灾救灾事关人民生命财产安全,事关社会和谐稳定。各地各部门要坚持人民至上、生命至上,深刻认识我区自然灾害多发频发的形势,把防范化解重特大安全风险,加强应急管理和能力建设,切实保障人民群众生命财产安全摆在重要位置,始终保持如履薄冰的责任感紧迫感,以更高标准、更严要求、更实举

措抓好灾害防治各项工作,全力保障人民群众生命财产安全。

任维要求,那曲市和自治区有关部门要加强协同配合,加快灾后恢复重建工作,全力做好受灾群众生产救助和今冬明春畜牧业防灾抗灾工作,确保温暖过冬、安全过冬。结合第二次青藏科考成果,邀请相关科研机构和专家尽快启动以色林错为代表的高原湖泊漫溢风险科学研究,开展水文地质调查,抓紧做好水文监测网建设,加密气象监测站点布置,精准做好气象监测预报预警,进一步揭示成灾机理及演变趋势,制定完善专项应急预案和工程性治理措施,切实做好灾害防范应对处置工作。

自治区人大常委会领导与列席常委会会议的人大代表和县级人大常委会负责同志座谈 旦科主持 王峻出席

本报拉萨12月1日讯(记者 唐启胜)自治区十二届人大常委会第六次会议期间,自治区人大常委会副主任旦科与列席常委会会议的人大代表和县级人大常委会负责同志座谈,围绕进一步加强和改进人大监督工作,交流工作经验,听取意见建议。自治区人大常委会副主任王峻出席。

来自基层一线的6位人大代表、县级人大常委会负责同志结合自身履职情况和工作实际,充分交流认识体会,

提出意见建议。

会议强调,要深化认识、提高站位,站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深入学习贯彻习近平总书记关于人大监督工作的重要论述。要围绕中心、服务大局,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”开展监督,确保人大监督工作精准高效。要多措并举、统筹发力,找准人大监督的职能定位,在改进完善中提升人大监督工作的整体质效。

西藏政协理论研究会第二届会员大会暨理事会第一次会议召开 王刚出席

本报拉萨12月1日讯(记者 耿锐仙)12月1日,西藏政协理论研究会第二届会员大会暨理事会第一次会议召开,会议听取西藏政协理论研究会第一届理事会工作报告,审议通过《西藏政协理论研究会章程》(修订),选举产生西藏政协理论研究会第二届理事会会长、副会长、秘书长,通过西藏政协理论研究会第二届理事会理事、副秘书长人选名单。

自治区政协副主席兼秘书长王刚出席。

会议指出,西藏政协理论研究会第一届理事会成立以来,全体理事、会员严格执行本会章程,加强理论研究和宣传,为西藏政协事业发展作出了积极贡献。

会议要求,要提高政治站位,切实增强做好政协理论研究工作责任感使命感;把握研究重点,以高水平理论研究赋能新时代政协事业高质量发展;抓好自身建设,充分发挥西藏政协理论研究会优势作用,为推动西藏政协工作作出更大贡献。

全区藏式餐饮职工技能大赛举办

本报拉萨12月1日讯(记者 耿锐仙)11月29日,由自治区总工会主办,区烹饪餐饮饭店业协会承办的全区藏式餐饮职工技能大赛在拉萨举办。

据悉,此次大赛为职工个人赛,共48名选手参赛。经过激烈角逐,来自壹号名厨名家的严青松、西藏赞家一号餐饮有限公司的益西格且以及中国

人民银行的张洪君获得一等奖,来自山南市香曲花园酒店的嘎珠等5名选手获得二等奖,来自央御藏餐厅的朗杰等8名选手获得三等奖,山南市总工会、日喀则市总工会、阿里地区工会办事处获优秀组织奖。大赛旨在增强职工的创新意识和创新能力,进一步营造崇尚技能、尊重劳动的良好氛围。

(紧接第一版)深入实际调查研究,扑下身子、沉到一线,到基层去、到群众中去,了解群众所想所急所盼,真正做到人在身、身在心、心在情在。坚持原则、敢于斗争、善于斗争,发扬斗争精神,强化斗争意识,提高斗争本领,勇于同各种损害党和人民利益的行为作坚决斗争。

要坚持以人民为中心的发展思想,全心全意为人民服务。站稳人民立场,贯彻党的群众路线,始终把人民群众放在心中最高位置,善于站在群众立场思考问题,带着感情帮助群众解决问题,竭尽全力为群众排忧解难。适应经济社会发展需要,着力提高人才整体素质,培育聚集各类人才,多做改善民生、凝聚人心的工作,调动一切积极因素为建设社会主义现代化新西藏努力奋斗。关心群众生活、改进工作方法,力戒形式主义、官僚主义,努力创造经得起人民、历史和实践检验的实绩。

要严守党的纪律,做到廉洁自律。心存敬畏,敬畏党、敬畏人民、敬畏法

十届自治区党委第四轮巡视进驻一览表					
组别	组长	巡视对象	值班电话		邮政信箱
			电话号码	接待时间	
自治区党委第一巡视组	王维杰	区党委统战部	0891-6153899	上午 09:30-13:00 下午 15:30-18:30	西藏拉萨市城南区 A040 号邮政信箱
		区民委党组			西藏拉萨市城南区 A041 号邮政信箱
		区宗教局党组			西藏拉萨市城南区 A042 号邮政信箱
		区佛学院党委			西藏拉萨市城南区 A043 号邮政信箱
自治区党委第二巡视组	陈海	区广电局党组	0891-6555830	上午 09:30-13:00 下午 15:30-18:30	西藏拉萨市城南区 A044 号邮政信箱
		西藏日报社党委	0891-6555831		西藏拉萨市城南区 A045 号邮政信箱
		西藏广播电视台党组	0891-6555832		西藏拉萨市城南区 A046 号邮政信箱
自治区党委第三巡视组	张汝振	区文化厅党组	0891-6152191	上午 09:30-13:00 下午 15:30-18:30	西藏拉萨市城南区 A047 号邮政信箱
		区文联党组	0891-6152018		西藏拉萨市城南区 A048 号邮政信箱
		区文物局党组	0891-6153896		西藏拉萨市城南区 A049 号邮政信箱
自治区党委第四巡视组	王卓兴	西藏民族大学党委	029-33131364	上午 08:00-11:00 下午 14:30-18:00	陕西省咸阳市 A038 号专用邮政信箱
		西藏农学院党委	0894-5706605		西藏拉萨市城南区 A050 号邮政信箱
自治区党委第五巡视组	扎西白珍	区卫生健康委员会党组	0891-6555835	上午 09:30-13:00 下午 15:30-18:30	西藏拉萨市城南区 A051 号邮政信箱
		区医保局党组	0891-6555838		西藏拉萨市城南区 A052 号邮政信箱
		区人民医院党委	0891-6555837		西藏拉萨市城南区 A053 号邮政信箱
		区藏医院党委	0891-6555837		西藏拉萨市城南区 A054 号邮政信箱
自治区党委第六巡视组	王金生	区统计局党组(巡视“回头看”)	0891-6555850	上午 09:30-13:00 下午 15:30-18:30	西藏拉萨市城南区 A055 号邮政信箱
		区粮食和物资储备局党组(巡视“回头看”)	0891-6555851		西藏拉萨市城南区 A056 号邮政信箱
		西藏银行党委(巡视“回头看”)	0891-6555839		西藏拉萨市城南区 A057 号邮政信箱
自治区党委第七巡视组	张雷	佛协西藏分会党组	0891-6151738	上午 09:30-13:00 下午 15:30-18:30	西藏拉萨市城南区 A058 号邮政信箱
		区红十字会党组	0891-6152835		西藏拉萨市城南区 A059 号邮政信箱
		区委宣传部	0891-6555826		西藏拉萨市城南区 A060 号邮政信箱
自治区党委第八巡视组	江娟	区委网信办	0891-6555823	上午 09:30-13:00 下午 15:30-18:30	西藏拉萨市城南区 A061 号邮政信箱
		区社科院党组	0891-6555820		西藏拉萨市城南区 A062 号邮政信箱
		区教育局党组	0891-6151160		西藏拉萨市城南区 A063 号邮政信箱
自治区党委第九巡视组	王洪勇	西藏大学党委	0891-6152856	上午 09:30-13:00 下午 15:30-18:30	西藏拉萨市城南区 A064 号邮政信箱
		西藏藏医药大学党委	0891-6150332		西藏拉萨市城南区 A065 号邮政信箱
		西藏职业技术学院党委	0891-6151289		西藏拉萨市城南区 A066 号邮政信箱

注:1.干部群在还可通过网络监察系统统一举报电话12388反映情况
2.巡视组受理信访时间截止到2024年1月8日

干货满满的“大充电” 能力提升的“加油站”

——西藏领导干部推动经济社会高质量发展培训班侧记

本报记者 李成业



图为学员们在中共一大纪念馆重温入党誓词。

徐磊摄

这是一次解放思想、开拓视野的“大提升”,这是一场滋润心田、提升能力的“及时雨”。11月13日至12月1日,西藏领导干部推动经济社会高质量发展培训班在中国浦东干部学院举办。来自全区各地各部门的近50名优秀中青年干部参加了为期19天的培训。

19天的培训,1场启迪思想的联合开班、13场干货满满的专题授课、7节丰富多彩的现场教学、4次头脑风暴的交流研讨、1次催人奋进的结业总结,还有结合实际的案例教学、结构化研讨、经典导读、国际课程、情景模拟……参训学员在学习中深化认识、在交流中解放思想、在思考中凝聚共识、找差距、补短板、求创新、促发展。

坚定理想信念 为干部担当“赋能”

理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。中国共产党人的理想信念,是马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想。

习近平总书记强调,坚定理想信念

念是终身课题,需要常修常炼。认识真理,掌握真理,信仰真理,捍卫真理,是坚定理想信念的精神前提。本次培训将党性锻炼、理想信念教育贯穿始终,开设了《学习新党章 践行新党章》《传承和弘扬伟大建党精神》《学习龙华烈士的家书遗言,坚定理想信念》等专题课程,进一步坚定党员干部保持远大理想和奋斗目标的清醒认知和执着追求。

历史是最生动、最有说服力的教科书。修读理想信念这门课,要深化党史学习教育。在中共一大纪念馆,一张张历史照片、一个个复原的历史场景,学员们在这里回顾从党的一大到二十大的峥嵘岁月,感受伟大建党精神的不竭力量。

“为什么共产党员能用鲜血染红民族独立和人民解放的旗帜?为什么共产党员甘愿生命浇灌党和人民事业的鲜花?奥秘就在心中有信仰,脚下有力量。坚定理想信念,就要从党史学习中进一步深刻认识理想信念是什么、坚定理想信念为什么。”自治区纪委副书记、监委副主任多布庆在中共一大纪念馆感悟着信仰的伟力。

区党委党史研究室党史研究处处长赵建鹏表示:“参观中共一大纪念馆,对中国共产党的创建之路和伟大建党精神有了更加透彻的理解,理论和实践都充分证明,党的领导是战胜一切艰难险阻的制胜法宝。”

沿着共产党员的足迹,探寻精神的密码。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”学员们铿锵有力的誓词,恳切激昂的宣誓,一字一句,字字铿锵,句句响亮。

注重交流研讨 为履职尽责“蓄能”

“干什么学什么”“缺什么补什么”“弱什么强什么”。

区党委组织部副部长索朗玉珍介绍:“本次培训对课程主题、具体内容、授课形式等进行了精心安排,培训既有宏观审视,又有微观分析,既有前沿信息、又有实践案例,主题鲜明、内容丰富,引人入胜、给人启迪,使我们更加深刻地理解了高质量发展的核心要义,进一步明确了高质量发展的实践路径,对我们今后的工作具有很强的针对性、指导性和可操作性。”

对思想的领悟,需要在思索中深化;对规律的认识,更需要在碰撞中升华。

区党委政研室副主任刘春霞表示:“聚焦‘四件大事’、聚力‘四个创建’,最关键的就是要切实把握党中央的决策部署不折不扣地落实好,把区党委的工作安排一项一项地执行好。”

“专题授课、现场教学、案例教学等等,都给人一种醍醐灌顶之感,让人如沐春风、清爽不已,更觉如饮琼浆、回味无穷。特别是对新思想、新理念、新方法的讲解,深入浅出,引人入胜,让我们觉得很过瘾、很解渴、很受用。”林芝市副市长秦松茂说。

自治区生态环境厅保护督察办主任罗开拓介绍:“上海崇明生态岛经过多年的探索和努力,在自然生态、人居生态、产业生态方面对我们协同推进高质量发展与高水平保护给予了非常大

的启发。”

课间的“微讨论”、课后的“小总结”也是本次培训班的亮点。大家结合课堂内容,针对工作实际中遇到的发展难题,踊跃发言,交流沟通,不同的思路在这里相互交汇碰撞,精彩的发言在这里博得阵阵掌声。课堂、食堂、宿舍,学院内不时可见热烈讨论的场景。

本次培训班班主任、中国浦东干部学院培训部唐力介绍:“课余时间,大家就老师的授课内容讨论得非常热烈,充分体现了西藏干部思维活跃、力求上进的良好素质。不同地区、不同部门、不同行业的学员互相交流碰撞,极大地开阔了思路、提升了本领。”

突出学用结合 为党的事业“扩能”

带着问题来,带着思考学,带着办法回。培训之后,对于如何按照习近平总书记记明确的“四件大事”,着力推进“四个创建”、努力做到“四个走在前列”,学员们有了更加可行的举措,进一步打通了理论与实践的隔墙。

“要增强拥戴核心、信赖核心、忠诚核心、捍卫核心的政治自觉,任何时候任何情况下都要做到政治立场不移、政治方向不偏,把‘两个维护’贯彻到着力推进‘四个创建’的决策部署上、落实到具体工作中,把党中央的决策部署细化为着力推进‘四个创建’、转化为狠抓落实的具体行动。”

“发展特色优势产业,是实现乡村全面振兴的‘关键一招’,要树牢市场思维,厚植产业发展优势;树牢系统思维,坚决办好就业、教育、社保、医疗、养老、托幼、住房等民生实事;树牢改革思维,紧盯制约农业农村发展的体制机制问题;树牢底线思维,全面提升乡村治理能力和治理水平。”

“往深层看,实现高水平保护,意味着经济社会发展的全面绿色转型,要坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策,不断塑造发展的新动能、新优势,加快形成科技含量高、资源消耗低、环境污染少的产业结构。”

……

纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行;一出培训班,就上主战场。回味着每一堂课、每一场交流,学员们纷纷表示,将第一时间返回工作岗位,用所学成果指导工作,以更加扎实的作风、更加务实的举措,以“钉钉子”的韧劲和毅力,不断把“四个创建”“四个走在前列”向纵深推进。